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  : لدینا 0z r cos i sin     ، 1z r² sin icos    و 2 3 1z i  

rحیث       و 0;   

1كتابة الأعداد  )1 0z ,z  2وz : على الشكل المثلثي 

 : لدینا     0z r cos i sin       

1
2 2

z r² cos i sin
 

 
    

       
    

  

2 3 2 6
4 4 4 4

z cos i sin cos i sin
      

       
   

  

3 0 5.  

1بحیث یكون :  و  rتعیین العددین الحقیقیین أ)  )2 0z z 

  : لدینا    0z r cos i sin         

- 1 0z z  معناه

    
2 2

r² cos i sin r cos i sin
 

     
    

            
    

 

ومنھ : 
 2

2

r² r

k k


   





     


أي  

 

0

2 2
2

r² r

k k


  

 


     


  

وبالتالي : 
 

0 1

3
2 2

2

r r

k k


 

  


    


إذن  

  

1

3
0 1

4

r

k k ;


 





  

  

0kمن أجل    : نجد
3

4


    َمقبول لأن ) 0; (  

1kمن أجل    نجد
3

4


  (مرفوض )  

1 0z z        معناه

1

3

4

r










  

0 75.  
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0بحیث یكون العدد  nب) تعیین قیم العدد الطبیعي

1

n

z

z

 
 
 

  حقیقیا : 

  : 0لدینا

21

3 3
1

4 4

3 3
1

2 4 2 4

cos i sin
z

z
cos i sin

 
 

   

    
      

    
    

      
    

 

0

1

3 3 3 3

4 2 4 4 2 4 2 2

z
cos i sin cos i sin

z

       
 
   

            
   

  

  
  

0 25.  

0اي 

1 2 2

n

z n n
cos i sin

z

  
  

 
  

  0إذن

1

n

z

z

 
 
 

0حقیقي معناه  
2

n
sin


        أي

2

n
k


 

وبالتالي :  2n k k   

0 25.  

1rلدینا :  )3  و
3


  

  : 0إذن

1 3

3 3 2 2
z cos i sin i

 
       ،1

3 1

3 3 2 2
z sin i cos i

 
    

مرجح الجملة المثقلة  Gلاحقة النقطة  Gzتعیین   ) أ      2 2 1A; , B; , C; 

  : لدینا
2 2 1

2 2 1

3A B C
G

z iz z
z

   
 

 

3 3i  3i 1 1

3 3 3
i    

0 5.  

تعیین طبیعة المجموعة   ) ب : 

  : 2لدینا 2 3MA MB MC  
  

3معناه   3MG 


 

3ومنھ  3MG   1أيMG   
وبالتالي    ھي دائرة مركزھا النقطةG  1ونصف قطرھاR   

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  

0 75.  
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����������������   نقاط  �04

لدینا :   5 6 3E : x y   

أ) اثبات أنھ إذا كانت الثنائیة  )1 x; y  حل للمعادلة E  فإنx  3مضاعف للعدد: 

  : 5لدینا 6 3x y   5تكافئ 3 6x y   

أي  5 3 1 2x y   

  : 3لدینا 5/ x  3و 5 1   3  فإن / x  أي حسب مبرھنة غوصx  3مضاعف للعدد  

0 25.  

تعیین حل خاص للمعادلة   ) ب E : 

  3نفرضx   : وبالتالي
5 3 3 12

2
6 6

y
 

    أي الثنائیة 3 حل للمعادلة ;2 E  0 5.  

 حل المعادلة E:  : 5لدینا 6 5 3 6 2x y      5یكافئ 5 3 6 6 2x y      

أي      5 3 6 2: x y     

  : لدینا 6 5 3/ x   6و 5 1   فإن 6 3/ x  . حسب مبرھنة غوص 

أي  3 6x k k    وبالتالي 6 3x k k    

  6من أجل 3x k   نعوض في المعادلة  : نجد   5 6 3 3 6 2k y    

ومنھ  2 5y k k    أي 5 2y k k    

 مجموعة حلول المعادلة : -  6 3 5 2S k ; k ,k     

0 5.  

) استنتاج حلول الجملة : ج 
 

 

1 6

4 5

x
S :

x

  


 
  

 
 
 

1 6

4 5

x

x

  


 
تكافئ  

6 1

5 4

x m

x n

 


 
 

6أي  1 5 4m n    5ومنھ 6 3n m   
6ومنھ :  3n k   وبالتالي              5 6 3 4 30 11x k k k       

0 75.  

لدینا :  -2
3

1 0 00a   و
5

0b    

  تعیین ;   بحیث تكون a;b  حل للمعادلة E: 

5لدینا :  - 4 21 3 3 3 243 81 9 243 90a                

3ولدینا :           2 05 5 5 125 25 126 25b                    

2مع     4و  

  الثنائیة a;b حل للمعادلة E  5معناه 6 3a b  

ومنھ    5 243 90 6 126 25 3       

1215اي  450 756 150 3        306ومنھ 150 1212      

  نجد :3بعد تقسیم الطرفین على العدد
 102 50 404                  وبالتالي   2 4; ;  حل للمعادلة         

 
 
 
 

0 75. 
   

 
 
 
 
 
 

0 75.  
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���������������   نقاط �04

لدینا :    6 1 5 3 2 2B ; ; ,A ; ;  و 6 2 1C ; ;   والمستوي  3 0P : x y z    

 قائم : ABCالبرھان على أنَ المثلث  )1

لدینا :  - 3 3 3AB ; ;


  ، 3 0 3AC ; ;


و   0 3 6BC ; ; 


 

ولدینا :      3 3 3 3 3AB ² ² ²     و     3 0 3 3 2AC ² ² ²       

و      0 3 6 3 5BC ² ² ²       

BC²إذن :  AB² AC²   المثلث ومنھABC في النقطة قائم A.  

0 5.  

البرھان على أنَ المستوي  )2 P عمودي على المستقیم AB ویمر من النقطةA: 

  : لدینا 1 1 1n ; ;


شعاع ناظمي للمستوي   P 

إذن  -
3 3 3

3
1 1 1
         3ومنھAB n

 
ABأي   n

 
  وبالتالي   AB P 

في معادلة  Aنعوض بإحداثیات النقطة  - P : 3نجد 2 2 3 0     أي A P 

المستوي وبالتالي :  P عمودي على المستقیم AB ویمر من النقطةA  

0 5.  

كتابة معادلة دیكارتیة للمستوي  )3 P' العمودي على المستقیم AC والمار من النقطةA: 

لدینا :  3 0 3AC ; ;


شعاع ناظمي للمستوي  P'وبالتالي معادلة للمستوي P' من

3 الشكل : 3 0x z d    
 نجد : Aنعوض بإحداثیات النقطة  dتعیین قیمة  -

   3 3 3 2 0d      3ومنھd    

وبالتالي معادلة للمستوي  P' :3 3 3 0x z    1أي 0x z    

0 5.  

ـ كتابة تمثیل وسیطي ل )4  مستقیم تقاطع المستویین P و P': 

  : لدینا
3 0

1 0

x y z

x z

   


  
أي           

3 0

1

x y z

x z

   


 
وبالتالي  

1 3 0

1

z y z

x z

    


 
إذن :  

1

2 2

x z

y z

 


  
 

zنضع :  - t  : وبالتالي   
1

2 2

x t

: y t ; t

z t

 


    
 

  

0 5.  

أ) تبیان أن المستقیم  )5 AD  عمودي على المستوي ABC 

  : لدینا 0 4 1D ; ;  وبالتالي 3 6 3AD ; ; 


 إذن :

-      3 3 6 3 3 3 18 18 0AD.AB        
 

ADومنھ     AB
 

 

-      3 3 6 0 3 3 9 9 0AD.AC         
 

ADومنھ    AC
 

 

المستقیم وبالتالي  - AD  عمودي على المستوي ABC  

0 5.  
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 :ABCDحساب حجم رباعي الوجوه   ) ب
1

3
ABCD ABCv S AD             

لدینا :  -
3 3 3 2 9 6

2 2 2
ABC

AB AC
S

 
    و

     3 6 3 54 3 6AD ² ² ²       

أي  -
1 9 6

3 6 27
3 2

ABCDv uv                       27ABCDv uv  

0 5.  

ھو  BDCتبیان أنَ قیس الزاویة   ) ج
4
rad


: 

لدینا :  - 6 3 6DB ; ;


و  6 6 0DC ; ;


 

وبالتالي :  6 6 3 6 6 0 36 18 54DB.DC         
 

  

ولدینا :  - DB.DC DB DC cos DB,DC  
     

 

 81 72DB.DC cos DB,DC  
   

أي  

  54 1 2

29 6 2 2
cos DB,DC   



 
ومنھ              45BDC    

0 5.  

   :BDCد) حساب مساحة المثلث 

- 1 1 2
9 6 2 27

2 2 2
BDCS DB DC sinBDC us         

والمستوي  Aاستنتاج المسافة بین النقطة  - BDC:  

لدینا :      1 1
27 27

3 3
ABDC BDCv S d A, BCD d A, BCD        

ومنھ    27
3

1
27

3

d A, BDC  


               3d A, BDC   

0 5.  

    

����������������   نقاط  �08

I� ��������    11 xf x x x² e    

حساب أ)  )1 
x
lim f x


: 

-     11 x

x x
lim f x lim x x² e 

 
       َلان  : 

1

11

x

x

x

x

x

lim e

lim x² e

lim x

 



 





  



   


 

  

0 25.  

  : َتبیان أن 
x
lim f x


 : 

:   لدینا    1 1
1 x

xx x x

x²
lim f x lim x x² e lim x

e e
 

  

          
  

0 25.  



 

6 

أي  
2 1 1 1
x xx x

x
lim f x lim x

e e e e 

 
       

 
لأن  

2

0

1
0

xx

xx

x
lim

e

lim
e









 


� �

x :أجل كل عدد حقیقي تبیان أنھ من   ) ب   
2 11 1 xf ' x x e   : 

  : لدینا       1 1 11 2 1 1 2 1x x xf ' x xe x² e x x² e                

 وبالتالي :     
21 11 2 1 1 1x xf ' x x² x e x e           

0 5.  

 : fاستنتاج اتجاه تغیر الدالة   ) ج
                                                      x  

   
2 11 xx e   

   f ' x  
  

0 25.  

 : جدول التغیرات 
                                                      x  

   f ' x  

  
  
  

 

 f x 

  

0 5.  

أنَ المستقیم  تبیان )2   ذي المعادلةy x  مقارب مائل لـ fC  عند: 

  : لدینا

      1 1 11 0x ² x x

x x x
lim f x x lim x x² e x lim x e e     

  
          

ومنھ    مستقیم مقارب مائل للمنحني fC  عند  

0 25.  

  دراسة الوضعیة النسبیة للمنحني fC  بالنسبة إلى المستقیم : 

لدینا :      1 11 1x xf x x x x² e x x² e            

إذن   0f x x   ومنھ fC  یقع تحت المستقیم  من أجل كل عدد حقیقيx  

0 5.  

تبیان أن المعادلة  )3  0f x   تقبل حلا وحیدا  1حیث 8 1 9. . : 

  لدیناf  مستمرة ورتیبة تماما على المجال  1 8 1 9. ; .  

ولدینا      1 8 11 8 1 8 1 8 1 0 11.f . . . ² e .       

     1 9 11 9 1 9 1 9 1 0 03.f . . . ² e .                  وبالتالي   1 8 1 9 0f . f .   

حسب مبرھنة ال قیم المتوسطة المعادلة   0f x   تقبل حلا وحیدا  1حیث 8 1 9. . . 

  

0 5.  
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كتابة معادلة دیكارتیة للمماس  )4 T  للمنحني fC  1عند النقطة ذات الفاصلة: 

    1 1 1y f ' x f      

 1 1 1 2y x x             أي  2T : y x   

  

0 5.  

تبیان أنَ  )5     11 3 xf '' x x x e    : 

 لدینا  :           
21 1 12 1 1 1 2 1x x xf '' x x e x e x e x               

أي      11 3 xf '' x x x e    .  

  

  َاستنتاج أن fC : یقبل نقطتي انعطاف 

جدول إشارة  - f '' x: 

            3                  1                                       x  

                  0                  0            f '' x  

 
  المشتقة الثانیة f '' x  1تنعدم من أجل القیمتینx   3وx   مغیرة إشارتھا إذن

النقطتین      3 3 1 1B ; f ,A ; f  نقطتي انعطاف للمنحني fC 

  

01  

حساب  )6   3 0f , f:      23 3 9 1 65 0 2 71f e . , f e .       

  الرسم : 
  

  
  

  
  
  
  
  
  
01  
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المناقشة البیانیة لحلول المعادلة :  )7 f x x m  

  ھي فواصل نقط تقاطع المنحني fC  مع المستقیم ذي المعادلةy x m   الموازي لكل من

 T و  .  

  إذا كان m ; e   . المعادلة تقبل حلا وحیدا سالبا 

  إذا كانm e    معدوما .المعادلة تقبل حلا وحیدا 
  إذا كان 0m e;  . المعادلة تقبل حلا وحیدا موجبا 

  إذا كان 0m ;  . المعادلة لیس لھا حلا  

  
  
  
  
  
0 5.  
  
  

II.  من أجل كل عدد طبیعي غیر معدومn  : نضع
1

1

0

n x
nI x e dx   

بـ :  المعرفة على  Gأ) تبیان أنَ الدالة  -1    11 xG x x e     ھي دالة أصلیة للدالة

g حیث  1xg x xe   على المجموعة: 

  : لدینا

       1 1 1 1 1 11x x x x x xG' x e x e e xe e xe g x                       

  .على  gدالة أصلیة للدالة  Gومنھ 

0 5.  

 : 1Iحساب ) ب

  : لدینا  
1 11 1 0

1 00
1 2 2x xI xe dx x e e e e               

0 25.  

تبیان أنَ أ)  -2 1 1 1n nI n I     

  : لدینا
1

1 1
1 0

n x
nI x e dx  
   

نضع :    1nu x x   ومنھ   1 nu' x n x        

ونضع :   1xv' x e         ومنھ  1xv x e    

وبالتالي :    
1 111 1 1 1 1

1 00 0
1n x n x n x

nI x e dx x e n x e dx       


          

ومنھ :    
1

1
1 0

1 1 1 1n x
n nI n x e dx n I 
          

0 5.  

 :2Iحساب   ) ب

   2 11 1 1 1 2 2 2 5I I e e           
0 25.  

حساب المساحة للحیز المستوي المحدد بالمنحني  -3 fC والمستقیم  والمستقیمین الذین

1معادلتیھما  0x ,x : 

     
1 1 1

1 1

0 0 0
1 1x xS y f x dx x x x² e dx x² e dx                

أي 
11

2 1 1 1
2

0 0 0

x x xS x e dx e dx I e              

   2 5 1 3 6 2 15S e e us e cm² . cm²        

0 5.  

  

  

  حو ا    bac 2014    دةذ اأ  اإ   


